

## *Kosenie lúky pod Zbojnickým hradom – 1. ročník Ruská Nová Ves*

Kosenie ručnou kosou patrí k charakteru a obrazu dediny. Dnešné moderné technológie posúvajú hranicu kosenia do úplných rozdielnych dimenzií, čaro kosenia ručnou kosou však nedokážu nahradiť.

Preto sa dňa 29.6.2024 uskutočnilo Kosenie lúky pod Zbojnickým hradom – 1. ročník Ruská Nová Ves , ktoré je súčasťou 9. kola slovenskej ligy v kosení ručnou kosou.

Nie je to len obyčajná súťaž, je to zároveň aj prehliadka krojov, zdôraznenie veľkosti dedičstva našich rodičov, starých a prastarých rodičov v kráse krojov súťažiacich, rozhodcov a usporiadateľov. 1. ročník kosenia lúk pod Zbojnickým hradom sme usporiadali preto, aby sme mladých a starších stiahli k ručnému koseniu a k tradícii, ktorú naši otcovia pamätajú a zažili osobne, udržiavali ďalej. A podarilo sa to. Boli tu profesionálni kosci a hobby kosci. Čo nás teší je, že tu boli aj ženy, ktoré nezaostávali za chlapmi. Tí skôr narodení si pamätajú, že tráva vonia a tá atmosféra okolo kosenia trávy ručnou kosou je úplne iná, než pri kosení motorovou kosačkou. Počujeme spev vtákov, vidíme krásnu prírodu, výhľad na náš hrad, to ticho, to je to čarovné na ručnom kosení. Tráva bola síce o niečo vyššia, kosilo sa ťažšie, kosci boli unavení, ale spokojní so svojim výkonom, dosahovali veľmi dobré časy. Počas kosenia sa o dobrú náladu divákov i súťažiacich starala FS CIPARKA, hudobníci a speváci p. Viktor Ňachaj s manželkou a Mariánom Nemcom a p. František Godla. Spev – trávnic a piesne s tematikou kosenia sa ozýval celou rozkvitnutou lúkou, atmosféra sa nedá popísať. S našou FS prvýkrát spievala Veronika Feckaničová, ktorá svojim spevom a hlasom očarila prítomných. K tomu dobrý guláš, pečená klobáska, pivo a pohár dobrého vína s priateľmi, susedmi a hosťami podfarbili dobrú pohodu na tomto podujatí.

Súťaž v kosení lúk sa začala pásmom piesni – trávnic , príhovorom p. starostu obce Tiborom Kollárom a organizátorom podujatia.

Hneď v úvode zablahoževali našim Petrom a Pavlom a FS CIPARKA im zaspievala Mnohaja lita....

Súťažné kategórie : deti a mládež do 16 rokov

ženy nad 16 rokov

muži od 26 rokov do 60 rokov

muži nad 60 rokov

Našu obec reprezentovali Viliam Macko, Zdeno Kmec a Stanislav Ivanko. Obdivovali sme všetkých koscov, ktorí v horúčave vydržali a dosiahli veľmi dobré časy, obdiv si zaslúžia profesionálni kosci, ktorí za neuveriteľný krátky čas dokázali pokosiť vytýčený kus lúky určenú na kosenie. Keďže podujatie sa konalo počas dňa, takže už chýba rosa, ktorá je potrebná ku koseniu, ktorí kosia profesionálne, to vedia zvládnuť aj bez toho. Vo farmárstve ručná kosa určite nevyumrie, ale asi takto verejne ako kedysi za čias našich rodičov a starých rodičov, pri rannej rose, speve ju budeme vidieť iba na týchto súťažiach. A práve preto je potrebné robievať takéto súťaže, aby naše deti videli ako sa kedysi kosilo.

Ďakujeme starostovi obce a poslancom za pozvanie vystúpiť na tomto podujatí.

FOTO:



Spracovala: Magdaléna Macková